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 وللأ الموضوع ا
 نقاF) 06(النقاF الموزعة التسو%ات  –الجزء الأول : أعمال نها%ة السنة 

 :31/12/2017)  و تكملة الميزان%ة بتار*خ ) حساب تكلفة ح%ازة الآلة (1
  ) :حساب تكلفة ح%ازة الآلة ( –أ 

 %20=  5÷  100المدة النفع�ة = ÷  100معدل الاهتلاك الخطي = 
 %40=  2×  %20المعامل الضر�بي  = × ك المتناقص = معدل الاهتلاك الخطي معدل الاهتلا

= (B)) : الاهتلاك المتراكم للآلة ( × =1500000 × 0,4 = 60000 
=(A)) : الاهتلاك المتراكم للآلة ( × 0,4 +  × 0,6 × 0,4 = × 0,64 

1880000= (A) + 600000 =1280000 × 0,64 = 1280000 
=  ن 0,25      2000000 = 

 : 31/12/2017تكملة الميزان%ة بتار*خ  –ب 
 ن 0,25     1620000=  1880000 – 3500000=  31/12/2017الم&الغ الصاف�ة بتار�خ 
 ن 0,25       1200000=  800000 – 2000000=  31/12/2016الم&الغ الصاف�ة بتار�خ 

 2016الصاف%ة  م 2017الصاف%ة  م الاهتلاكات لإجمال%ةم ا الأصول
 1200000 1620000 1880000 3500000 المنشآت التقن�ة

 : 31/12/2018) تسجّيل قيود التسو%ة بتار*خ 2
  288000=  0,4) × 1280000 – 2000000= (2018) : قسm اهتلاك دورة الآلة (
  252000=  0,4×  630000=  2018قسm اهتلاك دورة  زل عنها) :غير متنا %70) (الآلة (
  108000=  0,4×  270000=  2018المتنازل عنها) : قسm اهتلاك دورة  %30) (الآلة (

  288000=  108000+  180000=  31/12/2018الاهتلاك المتراكم إلى غا�ة تار�خ التنازل 
 ن 0,25   212000مبلغ الب�ع =   450000 – 288000= مبلغ الب�ع +  50000
 ن 0,25 681

2815 
 أ غ ج –المخصصات للاهتلاكات و م و خ ق 

اهتلاك المنشات التقن�ة ، م و أ الصناع�ة
 تسجّيل اهتلاك الدورة

648000  
648000 

 
53 

2815
 ن 0,5
 
215 
752 

 الصندوق 
 اهتلاك المنشآت التقن�ة ، م و الأدوات الصناع�ة

ن�ة ، م و الأدوات الصناع�ةالمنشآت التق
فوائض الق�مة عن خروج الأصول م غ المال�ة

 تسجّيل عمل%ة التنازل مع تحقيc ر,ح

212000 
288000 

 

 
 

450000 
50000 

 
 
 

معدل
معدلمعدل الا

الاهتلاك االاهتلاك المترا
لاهتلاك المتراكالاهتلاك المتراكم للآ

× 0,64 = 12800064 = 128

31/2ن%ة بتار*خ لميزان%ة بتار*خ 
=2017017//1212//3131ر�خ 

3/1212/20162016 ==000
الاهل%ةلإجمال%ة ooomco358800000 cococon ccocc

1/2018201::
2000020––280000280000

000000= = 20182018ة دورة 
20 ==270000270000 ×4

18000180 + +108000000
212000 12000    ,25,2

648000648000
000 duuuu

2

4500
5

y-yy
nc

y
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 مع التبرّ*ر : 31/12/2018إعداد حالة التقارب البن2ي و تسجّيل قيود التسو%ة بتار*خ  )1
 ن 1 إعداد حالة التقارب البن2ي : –أ 

 حساب المؤسسة لد] المؤسسة اب البنك لد] المؤسسةحس
 دائن مدين الب%ان دائن مدين الب%ان

 رصيد ق الجرد
 خدمات مصرف�ة

 324سند لأمر رقم 
 تحو�ل من الزQون اكرم

 فوائد بن�Pة مدينة
 رصيد 3عد الجرد (رم)

210000 
 
 

15000 

 
2000 
5000 
 

3000 
215000 

 رصيد ق الجرد
 للمورد 678ش رقم 

 للزQون  5432قم ش ر 
 
 

 رصيد 3عد الجرد (رد)

 
5000 
 
 
 

215000

190000 
 

30000 

 220000 220000 المجموع 225000225000 المجموع
 : 31/12/2018تسجّيل قيود التسو%ة بتار*خ  –ب 

 الز,ائن المش2وك فيهم :
  الز,ون (إبراه%م) :

  50000=  1,19÷  59500=  1,19) ÷ 59500 – 119000) = (الرصيد (
  30000=  0,6×  50000= 31/12/2018خسارة الق�مة بتار�خ 

 ن 0,25     5000=  25000 – 30000المقارنة : ز�ادة في مبلغ خسارة الق�مة &مبلغ = 
 الز,ون (2مال) :

 مجموع التسديدات –رصيد ميزان المراجعة = مجموع الديون 
 )59500 + 119000( –)) + الدين ( 119000= ( 178500
 178500 -)  + الدين ( 119000=  178500
 )+ الدين (119000=  178500+  178500

  238000=  119000 – 357000) = الدين (
  100000=  1,19÷  119000=  1,19) ÷ 119000 – 238000) = (الرصيد (

  19000=  0,19×  100000مبلغ الرسم على الق�مة المضافة = 
 : 31/12/2017قارنة : الدين الحق�قي خارج الرسم اكبر من خسارة الق�مة المPونة بتار�خ الم

 ن 0,25                     )654(أع&اء أT حساب    60000=  40000 – 10000
 ) في حالة الجرد المتناوب38تسو�ة المشتر�ات (حساب

 حالة وصول الفاتورة و عدم استلام ال&ضاعة 
 ال&ضاعة وعدم وصول الفاتورة حالة  استلام

 : 31/12/2018قيود التسو�ة بتار�خ 

خ
سندسند لأمر

تحو�ل منتحو�ل من الزQو
فوائد بن�Pة مفوائد بن�Pة مدينة

3عد الجرد (رم)صيد 3عد الجرد (رم)

/
ms

000عمجموع ///exm/m/m/m/e 31و%ة بتار*خ د التسو%ة بتار*خ/
:

595005 ÷ ( ÷ (1,199=
5000050 × ×0,60,6 =
 =300003000––2500000

يدات
+595005950((

100000 100000
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ن 0,25 603
30 
32 

 تغيرات المخزونات
مخزونات ال&ضائع
 Oنات الأخر�التمو

 إلغاء مخزون أول المدة

660000  
540000
120000 

 
600 
602 

ن 0,25
 
380 
382 
 

 مشتر�ات ال&ضائع المب�عة
 خرO لأالتمو�نات ا

ال&ضائع المخزنة
خرO المخزنةلأالتمو�نات ا

 ترصيد المشتر*ات

600000 
200000 

 
 

600000
200000 

 
30 
32 

ن 0,25
 
603 

 مخزونات ال&ضائع
 Oنات الأخر� التمو

تغيرات المخزونات
 معاينة مخزون آخر المدة (خ المحاس3ة)

560000 
110000 

 
 

670000

ن 0,25 600
408 

 مشتر�ات ال&ضائع المب�عة
لتي لم تصل لأصحابها &عدموردو الفواتير ا

 عدم وصول الفاتورة (ترصيد المشتر*ات)

80000  
80000 

ن 0,25 372
602 

 المخزونات في الخارج
 Oنات الأخر�التمو

 تمو*نات أخر] 3الخارج (ترصيد المشتر*ات)

70000  
70000 

ن 0,25 685
491 

 أ ج –المخصصات للاهتلاكات و م و خ ق 
Qائنخسائر الق�مة عن حسا&ات الز 
 ز*ادة في مبلغ خسارة الق%مة للز,ون إبراه%م

5000  
5000 

654 
491 
4457

 ن 0,5
 
 
416 

 الحسا&ات الدائنة غير قابلة للتحصيل
 خسائر الق�مة عن حسا&ات الزQائن

 الرسم على الق�مة المضافة المحصل
الزQائن المشPوك فيهم

 ترصيد حساب الز,ون إبراه%م

60000 
40000 
19000 

 
 
 

119000

ن 0,25 403
512 

 موردو السندات الواجب دفعها
بنوك الحسا&ات الجار�ة

 تسو%ة بنوك الحسا3ات الجار*ة

5000  
5000 

 : 31/12/2018تا%ع لقيود التسو%ة بتار*خ 

119000119000

ال&ضائع المب�ع�ات ال&ضائع المب�عة
لتي لمو الفواتيرموردو الفواتير ا

اتورة (ترصيدول الفاتورة (ترصيد الم

602

3822

xa
mms

نن0,250,25

6

مخمخزونا
التمو�ناتالتمو�نات الأ

نمعاينة مخمعاينة مخزون

xxxaaaex
a

om
التمو�ناتالتمو�نات الأ
 المشتر*ات)رصيد المشتر*ات)

n
أ جأ ج–

ز ز ز QائنQائن الزا&ات الز 
at

uc
6000060000
4000040
190

duuu

nc

u

nnn
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627 
661 

ن 0,25
 
512 

 الخدمات المصرف�ة وما شابهها
 أع&اء الفوائد

بنوك الحسا&ات الجار�ة
 جار*ةتسو%ة حساب بنوك الحسا3ات ال

2000 
3000 

 
 

5000 

ن 0,25 512
411 

 بنوك الحسا&ات الجار�ة
الزQائن

 تسو%ة حساب بنوك الحسا3ات الجار*ة

15000  
15000 

 نقاF) 06(النقاF الموزعة الجزء الثاني : اخت%ار وتمو*ل المشار*ع الاستثمار*ة 
 ) تحديد الخ%ار المناسب للمؤسسة انطلاقا من مع%ار فترة الاسترداد :1

 ن 1,5  الخ%ار الأول :
 التدفقات المتراكمة التدفقات المحيينة حسا3ات خاصة 3التدفقات الصاف%ة للخز*نة

1 ×  1 ×  545454,5455 545454,5455 
2 ×  2 ×  578512,3967 1123966,942 
3 ×  3 ×  525920,3606 1649887,303 
4 ×  4 ×  341506,7277 1991394,031 
5 ×  5 ×  310460,6615 2301854,692 

  سنوات وجزء من السنة  4خلال السنة الخامسة ، وهPذا تكون فترة الاسترداد  0نلاحw أن المؤسسة تسترجع 
 مسة و يتم حساب الجزء &استعمال طر�قة الاستكمال الخطي Pما يلي :الخا

 8605,969=  1991394,031 – 2000000الفرق الجزئي = 
 310460,661= 1991394,031 – 2301854,692الفرق الكلي =     

 أ�ام . 10سنوات و  4=  360) × 310460,661÷  8605,969سنوات + ( 4) = فترة الاسترداد (
 ن 1,5   الثاني : الخ%ار

 التدفقات المتراكمة التدفقات المحيينة حسا3ات خاصة 3التدفقات الصاف%ة للخز*نة
1 ×  1 ×  454545,4545 454545,4545 
2 ×  2 ×  413223,1405 867768,595 
3 ×  3 ×  375657,4005 1243425,996 
4 ×  4 ×  341506,7277 1584932,723 
5 ×  5 ×  310460,6615 1895393,385 

سنوات وجزء من السنة       3، وهPذا تكون فترة الاسترداد  الرا&عةخلال السنة  0نلاحw أن المؤسسة تسترجع 
 يتم حساب الجزء &استعمال طر�قة الاستكمال الخطي Pما يلي :و الرا&عة 

 256574,004=  1243425,996 – 1500000الفرق الجزئي = 
 341507,062 =   1243425,996– 1584932,723الفرق الكلي =      

mmmmmsmالجزء الثانيالجزء الثاني : اخ
ديد الخ%ار المنا تحديد الخ%ار المناسب

نن1,51,5   لأول :
/ex1m/m/m/em/خاصة 3التدفقات خاصة 3التدفقات ال

× mmmm
33 × × ommmm
44 × × con5 × ×5 nnononononذا تكوننPذا تخامسة ، وهPنة ، وه

 الخطي Pما يلكمال الخطي Pما يلي :
1991394,0199139 ==969

1991394,19913==0,6611
سن44 = 360360×) × 31

ddddالتدفقات الالتدفقات المتراك
454545,454554545,454
867768,59867y-ec1243421243ccync15ncncncnnn
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 يوما 270سنوات و 3=  360) × 341507,062÷  256574,004سنوات + ( 3) = الاسترداد ( ف
 ) (خ الثاني) .: المؤسسة تختار الآلة ( )لة (لآفترة الاسترداد ل ) أقل منفترة الاسترداد للآلة ( المقارنة :

 ) إعداد السطر الأول و الثاني و الأخير من جدول استهلاك القرض وتسجيل الدفعة الأخيرة :2
 :إنجاز السطر الأول و السطر الثاني و السطر الثالث من جدول استهلاك القرض  –أ 

: Rن 0,25  نحسب معدل الفائدة المطب 
 = 5 × (1 + )  = – 1 = -1 = 1,05 – 1 = 0,05 ،  = 5% 

 ن 1  ول :لأ السطر ا
0 = 0,8 × 0 = 0,8 ×1500000 = 1200000 
1 = 0 × =1200000 × 0,05 = 60000  

1= – 1= 277169,75 – 60000 = 217169,75 
1= 0 – 1 = 1200000 – 217169,75 = 982830,25 

 ن 0,75  السطر الثاني :
2= 1 × = 982830,25 × 0,05 = 49141,51 

2= 2 = 277169,75 – 49141,51 = 228028,24  
2= 1- 2 = 982830,25 – 228028,24 = 754802,01 

 ن 0,75  خير :لأالسطر ا
4 = 5 = 263971,19 

5 = 4 ×  = 263971,19 × 0,05 = 13198,55 
5 = 4 – 5 = 00 

رصيد القرض في  السنوات
 بدا%ة السنة

 الدفعة الاستهلاك الفائدة
 الثابتة

رصيد القرض في 
 نها%ة 2ل سنة

1 
2 
5 

1200000 
982830,25 
263971,19 

60000 
49141,51 
13198,55 

217169,75 
228028,24 
263971,19 

277169,75 
277169,75 
277169,75

982830,25 
754802,01 

00 
   التسجيل المحاسبي للدفعة الأخيرة : –ب 

164 
661 

ن 0,25
 
512 

 اقتراضات لدO مؤسسات القرض
 أع&اء الفوائد

بنوك الحسا&ات الجار�ة
 تسو%ة حساب بنوك الحسا3ات الجار*ة

263971,19
13198,55 

 
 

277169,75 
 

 
 
 نقاF) 08(النقاF الموزعة لجزء الثالث : الكشوف المال%ة وتحليلها  ا

نحس
%
 ول :لألأ السطر االسطر ا

75
2830,250,25

نن0,7
= 49141,5149141,51

141,51,51 = 22802822
228028,2428,24 = 75

4 = 55 == 263971,12639
== 263971,19 ×263971,19

55 = 4

لدفعةالدفعة
الثابتةالثابتة

atatat
d

at
277169,2771
2772

,25
4802,012,01
000

dddu
c

y-e
d

277
ccync
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 أولا :  الكشوف المال%ة و تحليلها
 ) التعليc على الوضع%ة المال%ة للمؤسسة :1

 نحسب المدة المتوسطة للديون :
 ن 0,25المدة المتوسطة لتحصيل ديون الز,ائن : 

 يوم 30=  12÷  360معدل دوران ديون الزQائن = ÷  360=  المدة المتوسطة لتحصيل ديون الزQائن
 ن 0,25المدة المتوسطة لتسديد ديون الموردين : 
 يوم 36=  10÷  360معدل دوران ديون الموردين = ÷  360المدة المتوسطة لتسديد ديون الموردين = 

المودين أT لدO المؤسسة هامش المدة المتوسطة لتحصيل ديون الزQائن أقل من المدة المتوسطة لتسديد ديون 
 ن 0,25   من الزمن لتسو�ة ديونها و إلتزاماتها .

 مع تبرّ*ر العمل%ات الحساب%ة المطلو3ة : و الطب%عة ) إعداد حساب النتائج حسب الوظ%فة2
تبرّ*ر العمل%ات الحساب%ة المطلو3ة : إعداد حساب النتائج حسب الوظ%فة مع –أ 

 ن 0,25السنو%ة :  رقم الأعمال أو المب%عات 
 متوسm ديون الزQائن و الحسا&ات الملحقة÷ معدل دوران ديون الزQائن = رقم الأعمال أو المب�عات السنو�ة 
 متوسm ديون الزQائن و الحسا&ات الملحقة× رقم الأعمال أو المب�عات السنو�ة = معدل دوران ديون الزQائن 

  2400000=  200000×  12رقم الأعمال أو المب�عات السنو�ة = 
 ن 0,25 2لفة المب%عات أو تكلفة شراء ال3ضائع المب%عة : 

 متوسm مخزونات ال&ضائع÷ معدل دوران مخزونات ال&ضائع = Pلفة المب�عات أو تكلفة شراء ال&ضائع المب�عة 
 ال&ضائع متوسm مخزونات× Pلفة المب�عات أو تكلفة شراء ال&ضائع المب�عة = معدل دوران مخزونات ال&ضائع 

  P16  ×100000  =1600000لفة المب�عات أو تكلفة شراء ال&ضائع المب�عة = 
 ن 0,25هامش الر,ح الإجمالي : 

  P  =2400000 – 1600000  =800000لفة المب�عات -هامش الرQح الإجمالي = رقم الأعمال  
 ن 0,25 النتيجة العمل%ات%ة : 
  Q  =0,6  ×800000  =480000ح الإجماليهامش الر ×  0,6النتيجة العمل�ات�ة = 
 ن 0,25 الأع3اء الإدار*ة : 

النتيجة العمل�ات�ة = هامش الرQح الإجمالي + المنتوجات العمل�ات�ة الأخرO + الاسترجاعات عن خسائر الق�مة 
 الأع&اء الإدار�ة –التكاليف التجار�ة  –الأع&اء العمل�ات�ة الأخرO  –والمؤونات 
 أ الإدار�ة – 80000 –أ الإدار�ة  – 160000 – 20000+  300000+  800000=  480000
  200000=  2÷  400000الأع&اء الإدار�ة =  الأع&اء الإدار�ة  ×  2 – 880000=  480000

 ن 0,25  التكاليف التجار*ة :
  280000=  80000+  200000=  80000التكاليف التجار�ة = الأع&اء الإدار�ة + 

 
 ن 0,25جة المال%ة :  النتي

المد
المالمدة الم

المدة المتوالمدة المتوسط
مدة المتوسطةالمدة المتوسطة لتح

من لتسو�ة دين الزمن لتسو�ة ديونها
ساب النتائج حاد حساب النتائج حسب

ب النتائج حسبحساب النتائج حسب الوظ
25السنو%ة :السنو%ة :   مب%عات 

= رقم الأعمال أئن = رقم الأعمال أو الم
 = معدل دورانسنو�ة = معدل دوران ديو

=121 ××20000000=
ن0,250,25%عة : المب%عة : 

 أو تكلفة شراءعات أو تكلفة شراء ال&ض
وران مخزوناتعدل دوران مخزونات ال&

100000100 = =00 

240––160000000000

480000 480000

خسائرات عن خسائر الق�مة 

اار�ة
200
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  50000=  90000 – 140000الأع&اء المال�ة =  –النتيجة المال�ة = المنتوجات المال�ة 
 ن0,25 النتيجة العاد%ة قبل الضرائب : 

  530000=  50000+  480000الضرائب = النتيجة العمل�ات�ة + النتيجة المال�ة =  قالنتيجة العاد�ة 
 ن 0,25  لعاد%ة :الضرائب على النتائج ا

  132500=  530000×  0,25ن العاد�ة قبل الضرائب = ×  0,25الضرائب على النتائج العاد�ة = 
 ن 0,25 النتيجة الصاف%ة للأشطة العاد%ة :

 الضرائب على النتائج العاد�ة –النتيجة الصاف�ة للأنشطة العاد�ة = النتيجة العاد�ة قبل الضرائب 
 أو   397500=  132500 – 530000نشطة العاد�ة = النتيجة الصاف�ة للأ

 النتيجة العاد�ة قبل الضرائب×  0,75النتيجة الصاف�ة للأنشطة العاد�ة = 
  397500=  530000×  0,75النتيجة الصاف�ة للأنشطة العاد�ة = 

 ن 0,25صافي نتيجة السنة المال%ة : 
 نشطة العاد�ة + النتيجة غ العاد�ة   ( ن غ العاد�ة معدومة)صافي نتيجة السنة المال�ة = النتيجة الصاف�ة للأ

  397500صافي نتيجة السنة المال�ة = 
 إعداد حساب النتائج حسب الطب%عة إلى غا%ة النتيجة العمل%ات%ة : –ب  

 ن 0,5جدول ترتيب الأع3اء حسب طب%عتها : 
 ر�ة + الأع&اء الإدر�ةمجموع الأع&اء حسب الوظ�فة = أع&اء الشراء + التكاليف التجا

  680000=  200000+  280000+  200000مجموع الأع&اء حسب الوظ�فة = 
 ) +  أع&اء الشراءP600لفة المب�عات = مشتر�ات ال&ضائع المب�عة (حساب 

 أع&اء الشراء –) =  Pلفة المب�عات 600مشتر�ات ال&ضائع المب�عة  (حساب 
  1400000=  200000 – 1600000=   )600مشتر�ات ال&ضائع المب�عة (حساب 

 608إلى حساب  602)  + حساب 600(حساب   المشتر�ات المستهلكة = مشتر�ات ال&ضائع المب�عة
  1536000=  136000+  1400000المشتر�ات المستهلكة = 

 م  الب%ان
 الموزع

 – 602ح/
 608ح/

 +  61ح/
 62ح/

 68ح/ 64ح/ 63ح/

 136000 68000 136000 204000 136000 680000 الأع&اء مج
 
 
 
 
 

 
ن1 حساب النتائج حسب الوظ%فة :

الض
النالنتيجة

النتيجة الصالنتيجة الصاف�
نتيجة الصاف�ةالنتيجة الصاف�ة للأ

 الصاف�ة للأنتيجة الصاف�ة للأنشطة
ف�ة للأنشطة الصاف�ة للأنشطة العاد
0,255سنة المال%ة : ة السنة المال%ة : 

ة = النتيجةة المال�ة = النتيجة الص
500 397500ل�ة = 

ب الطب%عة إلىحسب الطب%عة إلى غا%ة
ن0,50,5ها : 

راء + التكاليف الشراء + التكاليف التجا
 +28000028000 + +00000

) +  أع&اء الش) +  أع&اء الشرا6006ب
أع&اء الشراأع&اء الشراء––�عات 

2000002000 = =00 
إلى602602حساب   + حساب 

ح644ح/ح/63 dududu-ed
u

68001360006000 -e-e-eyy-eyy
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 الم3الغ الب%ان
 رقم الأعمال
 Pلفة المب�عات

2400000 
1600000 

 800000 هامش الرQح الإجمالي
Oالمنتوجات العمل�ات�ة الأخر 
Oالأع&اء العمل�ات�ة الأخر

 التكاليف التجار�ة
 الأع&اء الإدار�ة
 ائر الق�مةالاسترجاعات عن خس

300000 
160000 
280000 
200000 
20000 

 480000 النتيجة العمل%ات%ة
 المنتوجات المال�ة
 الأع&اء المال�ة

140000 
90000 

50000النتيجة المال�ة
 530000النتيجة العاد�ة قبل الضرائب
 الضرائب على النتائج العاد�ة

 الضرائب المؤجلة
132500 

- 
 397500 ة العاد�ةالنتيجة الصاف�ة للأنشط

 397500 صافي نتيجة السنة المال�ة
 ن 0,5 حساب النتائج حسب الطب%عة : 

 الم3الغ الب%ان
 2400000 المب�عات و المنتوجات الملحقة

 2400000 إنتاج السنة المال�ة
 المشتر�ات المستهلكة

Oالخدمات الخارج�ة والاستهلاكات الأخر 
1536000 
204000 

 1740000 لمال�ةاستهلاك السنة ا
 660000 الق�مة المضافة للاستغلال

 أع&اء المستخدمين
 الضرائب و الرسوم والمدفوعات المماثلة

136000 
68000 

 456000اجمالي فائض الاستغلال
Oالمنتوجات العمل�ات�ة الأخر 
Oالأع&اء العمل�ات�ة الأخر

 المخصصات للاهتلاكات و المؤونات
 الاسترجاعات عن خ الق�مة

300000 
160000 
136000 
20000 

 480000 النتيجة العمل%ات%ة
  

 حساب قدرة التمو*ل الذاتي  و مبلغ التمو*ل الذاتي : ثان%ا : 

الاسترالاسترجاع ms
النتيالنتيجة ammmالمنتوجاتالمنتوجات الم

xaالأع&اء الماالأع&اء المال�ة
m/eبل الضرائبعاد�ة قبل الضرائبe/تيجة المال�ةالنتيجة المال�ة

 العاد�ةلنتائج العاد�ة
mلة

c cccoc500اد�ة cccn..c..م3الغالم3الغon24000002400tio240000240atc 153ccaucucucuuuu
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 ) ) : انطلاقا من صافي نتيجة السنة المال%ة (01الطر*قة رقم (
 الم3الغ - + الم3الغ الب%ان

 صافي نتيجة السنة المال�ة
 لمؤونات و خسائر الق�مةالمخصصات للاهتلاكات وا

 نواقص الق�مة عن خروج الأصول المثبتة غير المال�ة
 نواقص ق�مة –فارق التقي�م عن الأصول المال�ة 

 الخسائر الصاف�ة عن عمل�ات التنازل عن الأصول المال�ة
 الاسترجاعات عن خسائر الق�مة و المؤونات

 فوائض الق�مة عن خروج الأصول المثبتة غير المال�ة
 فوائض ق�مة –رق التقي�م عن الأصول المال�ة فا

 الأرQاح الصاف�ة عن عمل�ات التنازل عن الأصول المال�ة

397500 
136000 
60000 
20000 
30000 

 
 
 
 
 

20000 
100000 
10000 
40000 

 473500 قدرة التمو*ل الذاتي
 )) : انطلاقا من اجمالي فائض الاستغلال (02الطر*قة رقم (

 الم3الغ - لم3الغ+ ا الب%ان
 اجمالي فائض الاستغلال

 : 752المنتوجات العمل�ات�ة الأخرO ماعدا ح/
300000 – 100000  =200000 

 : 767و ح/ 765المنتوجات المال�ة ماعدا ح/
140000 – )40000  +10000 = (90000 

 : 652الأع&اء العمل�ات�ة الأخرO ماعدا ح/
160000 – 60000  =100000 

 : 667و ح/ 665ل�ة ماعدا ح/الأع&اء الما
90000 – )20000  +30000 = (40000 

 )692الضرائب على النتائج العاد�ة (ح/

456000 
200000 

 
90000 

 

 
 
 
 
 

100000 
 

40000 
 

132500 
 473500 قدرة التمو*ل الذاتي

 : ) حساب التمو*ل الذاتي2
 رQاح الموزعة لأا – التمو�ل الذاتي = قدرة التمو�ل الذاتي

  394000=  79500 – 473500) = 397500×  0,2( – 473500مو�ل الذاتي = الت
 
 
 

الخسالخسائر
الاسالاسترج

فوائض الق�مفوائض الق�مة عن
قرقق التقي�م عن التقي�م عن الأصفا

صاف�ة عن عمل�ا الصاف�ة عن عمل�ات ا

ms

من اجمالي فاطلاقا من اجمالي فائضm/emقدرة التمو*لقدرة التمو*ل الذات
غلالض الاستغلالom%انالب%ان

::75275 ح/ماعدا ح/
200000

767::
90

13250000

co

ed
ati

473y-eeecccy
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 ) :0حساب مبلغ القرض (
 و الب�ع) أ) + مبلغ التمو�ل الذاتي (مبلغ التنازل 0) = مبلغ القرض (لة (لآتكلفة ح�ازة ا

 و الب�ع) أمبلغ التمو�ل الذاتي (مبلغ التنازل  –) لة (لآتكلفة ح�ازة ا) = 0مبلغ القرض (
 ن 0,25    600000=  800000 – 1400000) = 0مبلغ القرض (

 إنجاز السطر الأول و السطر الأخير من جدول استهلاك القرض :
: Rن 0,25 نحسب معدل الفائدة المطب 

1= 0 ×  = =  = 0,1 ،  = 10% 
 ن 0,75  السطر الأول :

1= 0 × = 600000 × = 129282,48 
= 1+ 1= 129282,48 + 60000 = 189282,48 

1= 0 – 1 = 600000 – 129282,48 = 470717,52 
 ن 0,75  السطر الأخير :

3 = 4 = × =129282,48 × =172074,98 
4 = 3 ×  =  × 0,1 = 17207,49 

4 = 3 – 4 = 00 
رصيد القرض السنوات

 في بدا%ة السنة
 الدفعة الاستهلاك الفائدة

 الثابتة
رصيد القرض في 

 نها%ة 2ل سنة
1 
4 

600000 
172074,98 

60000 
17207,49 

129282,48 
172074,98 

189282,48 
189282,48 

470717,52 
00 

 نقاF) 06( النقاF الموزعة المشار*ع الاستثمار*ة  تو تحليلها  ،   مالجزء الثاني : الكشوف 
 *ر العمل%ات الحساب%ة المطلو3ة :أولا : إنجاز حساب النتائج حسب الوظ%فة مع تبرّ 

 نحسب ما يلي*ر العمل%ات الحساب%ة : تبرّ 
 ن  0,25 لموزعة :ر,اح الأ مبلغ ا

 رQاح الموزعة لأا –التمو�ل الذاتي = قدرة التمو�ل الذاتي 
   300000=  40000 – 340000التمو�ل الذاتي =  –رQاح الموزعة = قدرة التمو�ل الذاتي لأا

 ن 0,25 : صافي نتيجة السنة المال%ة
 صافي نتيجة السنة المال�ة ×  0,4رQاح الموزعة = لأا

   750000=  0,4÷  300000=  0,4÷ الأرQاح الموزعة نة المال�ة = صافي نتيجة الس
 ن 0,25نشطة العاد%ة :لأ النتيجة الصاف%ة ل

 نشطة العاد�ة  + النتيجة غير العاد�ة   (ن غ ع معدومة)لأصافي نتيجة السنة المال�ة = النتيجة الصاف�ة ل
  750000مال�ة = نشطة العاد�ة = صافي نتيجة السنة اللأالنتيجة الصاف�ة ل

 

نحسب

السطر الأولالسطر الأول :

17,522
ن 0,75 ن 0

=172074,98=172074
,1 =  17207,4917207,4

4 = 000
nالاستهالاستهلاكئدة ccc

i
c

129282,48129282
17207172

48
282,4848 iiio
caa

tiaa النقالاستثمار*ة*ع الاستثمار*ة )
ب%ة المطلو3ة :حساب%ة المطلو3ة :

300000 300   
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 ن 0,25 النتيجة العاد%ة قبل الضرائب :
 الضرائب على النتائج العاد�ة  –نشطة العاد�ة = النتيجة العاد�ة قبل الضرائب لأالنتيجة الصاف�ة ل
 النتيجة العاد�ة قبل الضرائب ×  0,25 –نشطة العاد�ة = النتيجة العاد�ة قبل الضرائب لأالنتيجة الصاف�ة ل

 ) 0,25 – 1× (نشطة العاد�ة = النتيجة العاد�ة قبل الضرائب لأالصاف�ة ل النتيجة
  0,75× نشطة العاد�ة = النتيجة العاد�ة قبل الضرائب لأالنتيجة الصاف�ة ل

  1000000=  0,75÷  750000=   0,75÷ النتيجة العاد�ة ق الضرائب = النتيجة ص للأنشطة ع 
 ن 0,25 الضرائب على النتائج العاد%ة :

 النتيجة العاد�ة قبل الضرائب ×  0,25الضرائب على النتائج العاد�ة = 
   250000=  1000000×  0,25الضرائب على النتائج العاد�ة = 

 ن 0,25  رقم الأعمال :
  2017رقم الاعمال ) ÷ 2017رقم الأعمال  -  2018نس&ة تغير رقم الأعمال = (رقم الأعمال 

  2017رقم الأعمال  – 2018= رقم الأعمال  2017رقم الأعمال ×  0,2
  2500000 – 2018= رقم الأعمال  2500000×  0,2

  3000000=  500000+  2500000=  2018رع   2500000 – 2018= رع  500000
 ن 0,25 2لفة المب%عات :

 Pلفة المب�عات)  –عمال لأ(رقم ا×  P0,6لفة المب�عات = 
 Pلفة المب�عات ×  0,6 –عمال لأرقم ا×  P0,6لفة المب�عات = 

   P1800000لفة المب�عات = ×  1,6 عمال لأرقم ا×  P0,6لفة المب�عات = ×  1,6
   P1800000  ÷1,6  =1125000لفة المب�عات = 

 ن 0,25  جمالي :لإهامش الر,ح ا
 أو   P3000000 – 1125000  =1875000لفة المب�عات =  –عمال لأجمالي = رقم الإهامش الرQح ا

  1875000=  0,6÷  1125000=  0,6÷ هامش الرQح الإجمالي = Pلفة المب�عات 
 ن 0,25  : النتيجة العمل%ات%ة

النتيجة العمل�ات�ة = هامش الرQح الإجمالي + المنتوجات العمل�ات�ة الأخرO + الاسترجاعات عن خسائر الق�مة 
 الأع&اء الإدار�ة  –ليف التجار�ة التكا –الأع&اء العمل�ات�ة الأخرO  –و المؤونات 
 ن العمل�ات�ة×  0,5 – 425000 – 520000 – 70000+  80000+  1875000= ن العمل�ات�ة 

   720000=  1,5÷  1080000ن العمل�ات�ة =     1080000=  ن العمل�ات�ة ×  1,5
 ن 0,25  التكاليف التجار*ة :

   360000=  720000×  0,5التكاليف التجار�ة  = 
 ن 0,25  النتيجة المال%ة :

 النتيجة العاد�ة قبل الضرائب = النتيجة العمل�ات�ة + النتيجة المال�ة 
  280000=  720000 – 1000000النتيجة المال�ة =  -النتيجة المال�ة = النتيجة العاد�ة ق الضرائب  

النتيج
الضرائبالضرائب ع

الضرائب علالضرائب على ال
ضرائب على الالضرائب على النتائج

ن 0,25  مال : الأعمال : 0,25
م الأعمال = (رر رقم الأعمال = (رقم ا

= رقم ا= رقم الأعم2017201عمال 
 2018رقم الأعمال= رقم الأعمال 
18عرع  25000005000

 Pلفة المب�عاتPلفة المب�عات)  –ال 
لفة المب�عاPلفة المب�عات ×× 0,6  

  Pلفة المب�عPلفة المب�عات×× 1 1,6 
11251   

300003 –   11250005000
0,  =1875000 75000 

عات عنلاسترجاعات عن خسائر

 لعمل�ات�ة ن العمل�ات�ة
7272  
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ن 0,25  المنتوجات المال%ة :
   380000= 280000+  100000ة + الأع&اء المال�ة = المنتوجات المال�ة = النتيجة المال�
   حساب النتائج حسب الوظ%فة :

 الم3الغ الب%ان
 رقم الأعمال
 Pلفة المب�عات

3000000 
1125000 

 1875000 هامش الرQح الإجمالي
Oالمنتوجات العمل�ات�ة الأخر 
Oالأع&اء العمل�ات�ة الأخر 

 التكاليف التجار�ة
 الأع&اء الإدار�ة

 الاسترجاعات عن خسائر الق�مة

70000 
520000 
360000 
425000 
80000 

720000النتيجة العمل%ات%ة
 المنتوجات المال�ة
 الأع&اء المال�ة

380000 
100000 

 280000 النتيجة المال�ة
 النتيجة العاد�ة قبل الضرائب

 الضرائب المؤجلة
1000000 

- 
 250000 الضرائب على النتائج العاد�ة

نتيجة الصاف�ة للأنشطة العاد�ةال  750000 
 750000 صافي نتيجة السنة المال�ة

 ثان%ا : إتمام الميزان%ة الوظ%ف%ة مع تبرّ*ر العمل%ات الحساب%ة وتحليلها بواسطة النسب :
 إتمام الميزان%ة الوظ%ف%ة مع تبرّ*ر العمل%ات الحساب%ة :

 نحسب ما يلي   تبرّ*ر العمل%ات الحساب%ة :
 ن 0,25  اجات رأس المال العامل للاستغلال :احت%

 رقم الأعمال ÷ وزن احت�اجات رأس المال العامل للاستغلال = احت�اجات رأس المال العامل للاستغلال 
 رقم الأعمال × احت�اجات رأس المال العامل للاستغلال = وزن احت�اجات رأس المال العامل للاستغلال 

  150000=  3000000×  0,05ستغلال = احت�اجات رأس المال العامل للا
 ن 0,25  المجموع العام للأصول :

 الخصوم المتداولة للاستغلال  –صول المتداولة للاستغلال لأس المال العامل للاستغلال = اأاحت�اجات ر 
 المجموع العام للخصوم ×  0,17 –المجموع العام للأصول ×  0,2=  150000

 جموع العام للخصوم المجموع العام للأصول = الم
 المجموع العام للأصول ×  0,17 –المجموع العام للأصول ×  0,2=  150000

  5000000=  0,03÷  150000مج العام للأصول =   150000مج العام للأصول = ×  0,03

sssms
المنت

الأالأع&اء
التالتكاليف

�الأع&اء االأع&اء الإدار
رجاعات عن خسائلاسترجاعات عن خسائر ا

msmsms

ت المال�ةوجات المال�ةe/جة العمل%ات%ةالنتيجة العمل%ات%ة
omcالمال�ة ccco.cب

50000000 n75000075000on75000075000tioatوتحليلها بواسطاب%ة وتحليلها بواسطة ا

   رقمرقم الأعمال÷÷غلال لاستغلال 
 رقم الأعما رقم الأعمال ×لال 

لال 
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 ن 0,25  صول المتداولة للاستغلال :لأا
   1000000=  5000000×  0,2صول المتداولة للاستغلال = لأا

 ن 0,25  الخصوم المتداولة للاستغلال :
   850000=  5000000×  0,17الخصوم المتداولة للاستغلال = 

 ن 0,25  صول المتداولة  خارج للاستغلال :لأا
   500000  = 5000000×  0,1صول المتداولة خ الاستغلال = لأا

 ن 0,25  الخصوم المتداولة خارج للاستغلال :
 الخصوم المتداولة خ الاستغلال  –صول المتداولة خ الاستغلال لأمال العامل خ الاستغلال = اس الأاحت�اجات ر 
 الخصوم المتداولة خ الاستغلال  – 500000=  100000

   400000=  100000 – 500000الخصوم المتداولة خ الاستغلال = 
 ن 0,25  الاستخدامات الثابتة :

 الاستخدامات الثابتة  –= الموارد الثابتة  س المال العامل الصافي الاجماليأر 
 )01............ (   300000الاستخدامات الثابتة =  –الموارد الثابتة 

 الاستخدامات الثابتة ÷ نس&ة تمو�ل الاستخدامات الثابتة = الموارد الثابتة 
 ) 02الاستخدامات الثابتة ..................... (×  1,1الموارد الثابتة = 

 ) نجد :01) في المعادلة رقم (02و�ض المعادلة رقم (بتع
  300000الاستخدامات الثابتة =  –الاستخدامات الثابتة ×  1,1
   3000000=  0,1÷  300000الاستخدامات الثابتة =   300000الاستخدامات الثابتة = ×  0,1

 ن 0,25  الموارد الثابتة :
   3300000=  3000000×  1,1لثابتة = الاستخدامات ا×  1,1الموارد الثابتة = 
 ن  0,25  ) 0(نحسب مبلغ القرض  الديون المال%ة :

0 = ×  = 263797,48 × 1000000 
ن 0,25الموارد الخاصة :

 الديون المال�ة  –الموارد الخاصة = الموارد الثابتة 
   2300000=  1000000 – 3300000 الموارد الخاصة =

 ن 0,25  الخصوم المتداولة :
 الموارد الثابتة  – للخصومالخصوم المتداولة = المجموع العام 

 أو    1700000=  3300000 – 5000000الخصوم المتداولة = 
   1700000=  5000000×  0,34الخصوم المتداولة = 

 ن 0,25  خز*نة الخصوم :
 داولة = الخصوم المتداولة للاستغلال + الخصوم المتداولة خ الاستغلال + خز�نة الخصوم الخصوم المت

 (الخصوم المتداولة للاستغلال + الخصوم المتداولة خ الاستغلال) –خز�نة الخصوم = الخصوم المتداولة 

لأصولأا
الخصوالخصوم الم
س اأاحت�اجات ر  أاحت�اجات ر 
1000001000 ==00000

المتداولة خ الاصوم المتداولة خ الاستغ
ن 0,25   الثابتة :مات الثابتة : ,25

صافي الاجمالمل الصافي الاجمالي
00ات الثابتةستخدامات الثابتة = 

تة = الموارد ال الثابتة = الموارد الثابتة
ت الثابتة .خدامات الثابتة .........

) نجد ) نجد :010م (ادلة رقم (
3000000000لثابتة = ت الثابتة = 

خدامات الثابتة =لاستخدامات الثابتة =

3000003000 ==00 

= ××du
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 أو   450000) = 400000+  850000( – 1700000خز�نة الخصوم = 
   450000=  5000000 × 0,09خز�نة الخصوم = 

 ن 0,25  صول المتداولة :لأا
 الاستخدامات الثابتة  –صول لأصول المتداولة = المجموع العام للأا
 أو     2000000=  3000000 – 5000000صول المتداولة = لأا

   2000000=  5000000×  0,4الأصول المتداولة = 
 ن 0,25  خز*نة الأصول :

 الأصول المتداولة للاستغلال + الأصول المتداولة خ الاستغلال + خز�نة الأصول الأصول المتداولة =
 (الأصول المتداولة للاستغلال + الأصول المتداولة خ الاستغلال)  -خز�نة الأصول = الأصول المتداولة  

 أو     500000) = 500000+  1000000( – 2000000خز�نة الأصول = 
   500000=  5000000×  0,1خز�نة الأصول = 

 % الم3الغ الخصــوم % الم3الغ الأصــول
 الإستخدامات الثابتة

 
 

 الأصول المتداولة
 للإستغلال

 خ الإستغلال
 خز�نة الأصول

3000000 
 
 

2000000 
1000000 
500000 
500000 

60 
 
 
40 
20 
10 
10 

 الموارد الثابتة
 الموارد الخاصة
 الديون المال�ة

 الخصوم المتداولة
 غلالللإست

 خ الإستغلال
 خز�نة الخصوم

3300000 
2300000 
1000000 
1700000 
850000 
400000 
450000 

66 
46 
20 
34 
17 
8 
9 

 100 5000000 المجموع 100 5000000 المجموع
 ن 0,25  التحرر المالي :

 الموارد الخاصة أو التمو�ل الخاص ÷ نس&ة الاستدانة المال�ة = الاستدانة المال�ة 
 الموارد الخاصة أو التمو�ل الخاص ÷ دانة المال�ة = (الديون المال�ة + خز�نة الخصوم) نس&ة الاست

 أقل من النصف لايوجد تحرر مالي . 0,62=  2300000) ÷ 450000+  1000000ن الاستدانة م = (
 نقاF) 08(النقاF الموزعة الحزء الثالث : حساب و تحليل التكاليف الكل%ة 

 : و المنتج التام  ة من المنتج نصف المصنع ) حساب الكم%ة الم3اع1
 ن 0,25  :  المنتج نصف المصنع 

 + الإخراجات (الاستعمالات + المب�عات) 2+ الإدخالات (الإنتاج) = مخ  1مخ 
  2مخ  –+ الإدخالات (الإنتاج)  1الإخراجات (الاستعمالات + المب�عات) = مخ 

 وحدة  4740=  160 – 4900=  160 – 4000+  900= الإخراجات (الاستعمالات + المب�عات) 
 وحدة  4740الاستعمالات + المب�عات = 

 وحدة  240=  4500 – 4740المب�عات =   4740+ المب�عات =  4500

ا
للإ

خ الإستخ الإستغلا
خز�نة الخصخز�نة الخصوم

4040
202
10

الأص
خز*نةخز*نة الأص

الأصول المالأصول المتداول
نة الأصول خز�نة الأصول = الأص

0000000صول = نة الأصول = 
00000 × 0,10,1ل = صول = 

m/e/e/e/eالم3االم3الغ
3000000000000

20

m

on
.c

atcaالمجموعالمجموع
خاص �ل الخاص 

و التمو�ل الخاصة أو التمو�ل الخاص
ف لايوجد النصف لايوجد تحرر م

(
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 ن 0,25:  المنتج التام 
 + الإخراجات (المب�عات) 2+ الإدخالات (الإنتاج) = مخ  1مخ 

  2مخ  –دخالات (الإنتاج) + الإ 1الإخراجات (المب�عات) = مخ 
 وحدة  920=  80 – 1000=  80 – 750+  250الإخراجات (المب�عات) = 

 ) إنهاء جدول توز*ع الأع3اء غير الم3اشرة : 2
 نرمز لتكلفة قسم النقل برمز: ،           نرمز لتكلفة قسم الطاقة برمز :  

= 6150 + × 36 × = 221400 + 5 × 
 =15000 + × 42 × = 630000 + 6 × 

42 × = 630000 + 6 × 252 × = 3780000 + 36 × 
36 × + 252 × = 221400 + 5 ×  + 3780000 + 36 × 

247 × = 4001400  =  = 16200 
 = 6150 + × 16200 = 6150 + 2250 = 8400 

 ن 0,5      16200تكلفة قسم النقل = ،         8400سم الطاقة = تكلفة ق
 عدد وحدات العمل :

  346100=  161500+  184600=  17×  9500+  13×  14200قسم التمو�ن (ثمن الشراء) = 
 ) وحدة (المنتج نصف المصنع  4000(وحدات منتجة) =  1الورشة 
 ساعة  937,5=  1,25×  750) = 60÷75× ( 750(ساعة يد عمل م&اشرة) =  2الورشة 

   875200=  846400+  28800=  920×  920+  240×  120التوز�ع (رقم الأعمال) = 
 ن 0,5 جدول توز�ع الأع&اء غير الم&اشرة موضح Pما يلي :

 التوز*ع 2الورشة 1الورشة  التمو*ن النقل الطاقة الب%ان
 مج ت أ
Tت الثانو 

 الإدارة
 الص�انة

6150 
 

)8400( 
2250 

15000 
 

1200 
)16200( 

14255 
 
800 
2250 

51000 
 

3600 
5400 

69400 
 

2000 
3600 

31508 
 
800 
2700 

 35008 75000 60000 17305 00 00 مج ت ث
 طب�عة وحدة

 العمل
 عدد وحدات العمل

 ثمن
 الشراء

346100 

 وحدات
 منتجة
4000 

 ساعة يد
 عمل م&اشرة

937,5 

 رقم
 الأعمال

875200 
 0,04 80 15 0,05 كلفة وحدة العملت

 و الجرد الدائم : و  2،  1) حساب تكلفة الشراء للمادتين الأوليتين 3
 ن 1 :  2،  1حساب تكلفة شراء المادتين الأوليتين  –أ 
 

نرمز

36 ×
00

= 8400400
8400 400       ،  تك  

1420 ××131 ++500
(المنتج نصفوحدة (المنتج نصف الم

 ) ×755÷÷6060 = ( = (750
 ×920920 = =2880028800

ن ن 0,5
11الورشة الورشة  atatatat
51000510000

20002000
360036000

caaa

y-
du

a
7500350088y-y-y-ey-رقمرقم

لأعمالالأعمال
8752
cyyy

en
y

eee
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 2المادة الأول%ة  1المادة الأول%ة  الب%ان
 م س . و ك م س . و ك

 ثمن الشراء
 أ ش م

 غ م أ ش

14200 
14200 
184600 

13 
3 

0,05 

184600 
42600 
9230 

9500 
9500 

161500 

17 
3 

0,05 

161500 
28500 
8075 

 198075 20,85 9500 236430 16,65 14200 ت الشراء
  28500=  9500× 3=  2أ ش م        ،       42600=  14200×  3=  1أ ش م 

 ن 0,5  وحدة : حساب التكلفة الوس%ط%ة المرجحة لل –ب 
   M1 = (306000  ÷18000  =17التكلفة الوس�ط�ة المرجحة للوحدة (
   M2 = (420000 ÷ 20000  =21التكلفة الوس�ط�ة المرجحة للوحدة (

  الجرد الدائم : –ج 
 ن 0,5 :  1المادة الأول�ة  

 م س . وك الب%ان م س . و ك الب%ان
 1مخ 

 الإدخالات
3800 
14200 

- 
16,65 

69570 
236430 

 الإخراجات
 2مخ 

9200 
8800 

17 
17 

156400 
149600 

 306000 17 18000 المجموع 306000 17 18000 المجموع
 ن 0,5   : 2المادة الأول�ة 

 م س . و ك الب%ان م س . و ك الب%ان
 1مخ 

 الإدخالات
10500 
9500 

-
20,85 

221925 
198075 

 الإخراجات
 2مخ 

6000 
14000 

21 
21 

126000 
294000 

 420000 21 20000 المجموع 420000 21 20000 المجموع
 ، والجرد الدائم : و  ) حساب تكلفة انتاج المنتج نصف المصنع 4
 ن 0,5 :  حساب تكلفة إنتاج المنتج نصف المصنع  –أ 

 المنتج نصف المصنع  الب%ان
 م س . و ك

 إنتاج جارT بدا�ة المدة
 M1ستعمالات من الا

 أع&اء الإنتاج الم&اشرة
 أع&اء الإنتاج غ الم&اشرة
 إنتاج جارT نها�ة المدة

- 
9200 
2800 
4000 

- 

- 
17 
25 
15 
- 

5680 
156400 
70000 
60000 

)1040( 
 291040 72,76 4000 تكلفة إنتاج الفترة

 ةساع 2800=  4000×  0,7=  4000) × 60÷  42ساعات العمل الم&اشرة = (عدد 

sت ssmsmsms 1 ش مأ ش م

 حسابحساب التك–– ب 
لفة الوس�ط�ةالتكلفة الوس�ط�ة المرج

وس�ط�ة المرجحفة الوس�ط�ة المرجحة لل
ئم :د الدائم :

ن 0,5:  ن 0,5
--mmmomس . وس . و
16,6

570
23643030 ooommmco

m
الم306000306000 cccnnnn c

لإخراجاتالإخراجاتiooooالب%انالب%ان
2مخ 

00
14000000

ti
ca2000020000عcacaca

ddddu: ئم :د الدائم

ed
y-e56805680مم

15641cy
en
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 ن 0,25    حساب التكلفة الوس%ط%ة المرجحة للوحدة :  –ب 
   D = (352800  ÷4900  =72المرجحة للوحدة ( ةالتكلفة الوس�ط�

 الجرد الدائم :  –ج 
 ن 0,5  : المنتج نصف المصنع 

 م س . وك الب%ان م س . و ك الب%ان
 1مخ 

 الإدخالات
900 
4000 

- 
20,85 

61760 
198075 

 جاتالإخرا
 2مخ 

4740 
160 

72 
72 

341280 
11520 

 352800 72 4900 المجموع 352800 72 4900 المجموع
 ، الجرد الدائم : ،  ) حساب تكلفة الإنتاج للمنتج التام 5
 ن 0,75 :  حساب تكلفة الإنتاج للمنتج التام  –أ 

 ساعة  937,5=  750×  1,25=  750) × 60÷  75عدد ساعات العمل الم&اشرة = (
 المنتج التام  الب%ان

 م س . و ك
 إنتاج جارT بدا�ة المدة

 2الاستعمالات من 
 الاستعمالات من 

 أع&اء الإنتاج الم&اشرة
 أع&اء الإنتاج غ الم&اشرة
 إنتاج جارT نها�ة المدة

- 
6000 
4500 
937,5 
937,5 

- 
21 
72 
40 
80 

4200 
126000 
324000 
37500 
75000 

)1950( 
 564750 753 750 تكلفة إنتاج الفترة

ن P :  0,25حساب التكلفة الوس%ط%ة المرجحة للوحدة للمنتج التام  –ب 
  P = (752000  ÷1000  =752التكلفة الوس�ط�ة المرجحة للوحدة (

 الجرد الدائم :  –ج 
 ن 0,5   : المنتج التام 

 م س . و ك الب%ان م س . و ك الب%ان
 1مخ 
 الاتالإدخ

250 
750 

749 
753 

187250 
564750 

 الإخراجات
 2مخ 

920
80 

752 
752 

691840 
60160 

 752000 752 1000 المجموع 752000 752 1000 المجموع
 ) حساب سعر التكلفة للمنتجات ، النتيجة التحليل%ة لكل نوع ، النتيجة الإجمال%ة ، النتيجة ت الصاف%ة :6
 ن 0,5  الم3اعة :  حساب سعر التكلفة للمنتجات –أ 
 
 

sمخ
لإدخاالإدخالات ssms
 حساب تكلفة) حساب تكلفة الإنتاmmaaaammm5المجموعالمجموع

ب تكلفة الإنتاجحساب تكلفة الإنتاج لل
عمل الم&اشرةت العمل الم&اشرة = (

m/m/m/em/
ك mmm--

60006000
45004
9

800

ommm

on
m

753753atca 0,25 ن ن 0,2
 =752752

ممس . و y-e7691840691840
6016060160cy

en75207enenenee
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 المنتج التام  المنتج نصف المصنع  الب%ان
 م س . و ك م س . و ك

 ت إ م م
 أ ت م

 أ ت غ م

240 
28800 
28800 

72 
0,05 
0,04 

17280 
1440 
1152 

920 
846400 
846400 

752 
0,05 
0,04 

691840 
42320 
33856 

 768016 834,8 920 19872 82,8 240 سعر التكلفة
   1440=  28800×  0,05=  28800) × 875200÷  43760= ( نصف المصنع  للمنتج  م ت أ
  42320=  846400×  0,05=  846400) × 875200÷  43760= (  للمنتج التام م ت أ

 ن 0,5 حساب النتيجة التحليل%ة لكل منتج :  –ب 
 المنتج التام  المنتج نصف المصنع  الب%ان

 م . و س ك م س . و ك
 رقم الأعمال
 سعر التكلفة

240 
240 

120 
82,8 

28800 
)19872( 

920 
920 

920 
834,8 

846400 
)768016( 

 78384 85,2 920 8928 37,2 240 ن ت
 ن 0,25 :  الصاف%ةحساب النتيجة التحليل%ة  –ج 

 الم3الغ الب%ان
 النتيجة التحليل�ة الإجمال�ة

العناصر الإضاف�ة
 الأع&اء غ المعتبرة

87312 
3500 

)6812( 
 84000النتيجة التحليل�ة الصاف�ة

 انتهى التصح%ح النموذجي 

sسعر ssmsmsmsللمنت م ت أ م ت 
للمنتج التا م ت أ للمنتج م ت أ

 حساب النتحساب النتيجة ا–ب 
المب%ان xxxaexكك/exexm

ex
24024
24

20
82,82,8 mmm/eeem

e
37,237ommmcccco

m
ن 0,25:  ة لصاف%ة 25

الم nnn cn8731212
35003500

)68126812((
onnn

c
n

84008ccaucucucانتهانته
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